

骨折手术后，少年体内多了根“断钉”

家长：断骨一年还没愈合怀疑和“断钉”有关

院方：手术当时就知道有“断钉”，但查找一番没找到，就没找了

骨折后到医院接受手术，医生用钢钉进行固定，但术后拍摄X光片，发现骨头里多出一个“钉头”。“出院时医生称不碍事，但一年多了，孩子的断骨并没有愈合。”蚌埠市固镇县湖沟镇农民王道中称，他怀疑是骨头里这个多余的钉子造成的，而要取出这枚钉头是一个复杂的手术。

王道中要求医院出具一份承认“断钉”的证明，但被院方拒绝，于是他坚持让孩子把“钉头”留在体内，“这就是活生生的证据，如果去别的大医院取出了，证据就没了，又如何索赔？”

少年“钉子户”

日前，在蚌埠固镇县瓦疃中学，记者见到了十三岁的少年王开心。王开心读初一，本应是开心快乐的年纪，但他却一脸愁容，走起路来也是小心翼翼。

在他的体内，因为固定断骨，有五根长长的钉子，还因为手术中的意外，骨头里多出了一个“断钉”。“上体育课时，我只能坐在旁边，看着同学们锻炼。”他说，有同学背后叫他是“钉子户”。

一年前的5月24日，王开心不小心从家里的楼顶上摔下，造成了左股骨颈骨折，手术后，因为“断钉”和断骨愈合不好，父亲王道中带着他辗转各大医院就医，每到一家医院，首先是拍摄X光片，家里现在已有十余张这样的片子了，而片子中那枚“断钉”格外刺眼。

“大医院的医生说，从骨头里取出这个断钉会非常困难，这让我感到很害怕。”王开心不无忧郁地说。

“留钉”讨说法

谈起孩子王开心体内的这个“断钉”，王道中很是自责，他说，孩子的妈妈两年前患乳腺癌去世，他没有照顾好儿子，不该选择在县级医院手术。

王开心从楼上掉下来后，被紧急送往固镇县人民医院。“当时医院说他们完全具备手术条件，但必须从蚌埠请专家，我也就同意了。”王道中说，根据约定，手术前他支付了蚌埠来的专家2000元的红包。

2012年5月27日上午8时，手术开始，四个小时后，手术结束。6月10日出院前，手术部位拍摄X光片，发现除了植入的五根长钉外，王开心的髓骨里多出一枚不该有的“断钉”。

“发现断钉之后，我就问医生，会不会影响小孩的愈合和今后的发育，医生说不碍事。”王道中说，可现在已经将近一年了，孩子的骨头还没有愈合，他怀疑与断钉有一定的关系。

王道中多次找到固镇县医院，要求院方出具一份“声明”，承认“断钉”是该院所造成，并承担一切费用和后果，但被院方拒绝，无奈之下，王道中坚持留下儿子体内的这枚断钉，“作为证据使用。”



王开心右腕骨内的“断钉”已困扰他一年多

“断钉”没问题？

6月5日下午，记者来到固镇县人民医院放射科。看过记者手中王开心术前术后的两张X光片，放射科主任指着“断钉”的位置，肯定地说：“这个肯定是异物，但是不是断钉，很难说，因为看上去，其他五根用于固定的长钉钉头完好无损。”

“这就是断钉，责任在医院。”该院安副院长坦承，断钉的确是院方造成，手术时就断了，但可以去掉，不会有什么问题。“孩子的父亲纠结骨头没有愈合是断钉影响的原因，是没有道理的，战争年代不少人弹片留在体内，一辈子都没什么问题。”

“取钉”有多难？

对固镇县人民医院的说法，王道中并不认可。骨头里多个钉子肯定是异常，异常的东西会影响吗？特别是孩子王开心今年才十三岁，正值生长发育的高峰，万一钉子在骨头里面生锈或者有碍骨质营养的流通怎么办？

他带着孩子先后到了淮北、宿州和蚌埠等地的多家医院检查，得到的说法均是必须再次手术：在未愈合的骨折处植骨，并取出断钉。对固镇县医院同意第二次手术并减免部分费用的想法，王道中不满意，“这么高难度的手术，还能在县级医院进行吗？只能选择蚌医附院这样的大医院，但费用必须由固镇县医院承担。”

至于为何院方不愿给家属出具“断钉”的证明，安副院长解释说，出具证明没必要，在病历上已有“断钉”记录。院方同意将断钉取出，并愿意减免一部分费用。

在该院向记者提供的病历中，《手术记录单》上的确有断钉的记录：发现一枚螺纹钢钉折断。该院医务科陈先锋科长介绍说，手术是在CB“X光透视机”下进行，当时就知道断钉的情况，但查找一番后，发现断钉又不见了，考虑到不增加当时的手术风险，以及断钉不会对身体有影响，所以就没有再查找。

“手术的确很难。”固镇县医院陈先锋科长称，仅取出断钉，就必须用支架将髓关节拉脱后，再细细寻找。“王道中可以先将孩子治好，至于索赔等以后做医疗鉴定，医院以前赔过三五千元的，也赔过三五十万的，不会推脱责任。”陈先锋科常说。

至于好好的钉子为何会在骨头里折断，陈科长解释说，可能是操作不当造成，也可能是钉子的质量问题，现在应该以治疗为先，还没到调查原因的时候。

少年“留钉维权”还要坚持多久？王开心体内的断钉何时能顺利取出？本报将继续关注。

记者 张火旺 王旭东 文/图

10岁女童扎伤眼球急赴沪求医 赣皖浙沪四地 接力救援

星报讯(记者 张火旺) 昨日上午，一条求助微博牵动了众多网友的心：江西一10岁女孩扎伤眼球，必须在24小时内赶往上海大医院，担心限速和拥堵延误救治，微博希望网友指路和高速交警帮忙。于是，一场“救眼”行动在赣皖浙沪接力展开。

昨日上午10时38分，《江西日报》官方微博发出求助“鄱阳10岁女孩扎伤眼睛急需赶往上海救治”：鄱阳县一10岁女孩12日下午被竹签扎伤眼球，医生建议24小时内赶往广州或上海大型医院救治，且不能乘坐飞机。目前女孩在父亲吴先生的陪护下，正乘坐赣AX1578出租车从南昌赶往上海。“希望能有上海热心人帮忙带路。”

很快，微博大量转发，随后的微博表达了赣AX1578出租车司机张师傅的心声，由于高速限速，他只能保持110公里/小时的速度行驶，“这样赶到上海会耽误小孩24小时的黄金抢救时间，眼睛可能保不住，希望高速交警能帮帮忙。”张师傅还希望上海那边的朋友能帮忙爱心接力，为他指路以节省宝贵的时间。

让张师傅感动的是，在江西境内，就有高速交警与他取得联系，告诉他行进方向。当他昨日12时许进入黄山境内高速，黄山交警早已等候在高速路口，为“抢眼出租车”提供安全保障。在过境杭州段时，有杭州热心市民驾车开在出租车前，为他们带路。与此同时，上海松江公安分局特别派出一辆警车，在高速收费站迎接“抢眼出租车”，一路为其开道，引导进入市区并最终伴随将孩子送入五官科医院急救。

有爱心的网友们也纷纷为张师傅指路。微博@养护小厮细心地说明，行车路线为G60沪昆高速-沪闵高架路-衡山路-五官科医院，考虑进入上海市区正是最堵的时候，建议沿途车辆见到“救护车”主动避让。

“抢眼出租车”一路疾驶，13日13时50分许进入上海市境内，上海松江民警原地待命，在G60沪昆高速枫泾道口，急救120也早已在此待命以迎接孩子的到来。16时许，载有江西鄱阳县10岁眼伤女孩的出租车在警车的护送下，终于安全到达医院，一直守候在医院大门的医生护士立刻上前，将受伤女孩送至抢救室。

昨日下午6时，记者联系上女孩的父亲吴先生，他告诉记者，女儿尚在紧张的抢救中，感谢一路上众多好心人的关注和帮助，更要感谢出租车驾驶员张师傅，为了抢时间，他连早饭和中饭都没吃，把孩子平稳地送到了上海。